

# 想像中的天堂

吳木盛

想寫天堂，才發現難於下筆，尤其是對一位唸科學的我。因為身邊沒有可供參考的文獻，我只能很大膽地以自己的印象加上邏輯著筆；我選擇大膽的原因，是因為這只是一篇幽默小品，而且我印象中的天堂又不屬於任何一個宗教。

在我的印象裏，天堂的位置在頭頂的天空上面，天的另一邊。當然當初留下這個印象時，未曾考慮到地球會旋轉，有時上空會變成下空的事實。我也未曾瞭解這事實可能導致，天堂與地獄屬於同一個地方的另一事實。

又我所瞭解的天堂僅有的物体是：天使，天使穿的白衣服(One Piece)以及手提的蠟燭---

只因我曾經親自看過這種圖畫幾次。

另外，我也有：只有好人死後才被允許上天堂的印象。

當我以現在的我擁有的知識，去檢驗我的印象時，我發

現太多地方不合邏輯，譬如：天使應該只有靈魂而無軀體，沒有軀體而穿有白色的One Piece與提有蠟燭，是不可思議的。這一結論使我失望了很久，也叫我傷心。以前我總以為唸了化工的我，如果有幸能進天堂，很可能不會失業，我至少可以以製造白布，蠟燭或火柴營生。

由於"人"上天堂時把肉體留在地上，因之，我想天堂沒有肉體的欲求而引起的罪惡，例如：戰爭、貪婪、饑餓、姦淫等等。也因為沒有肉體，天堂不生病也不必蓋房子、造路、製造貨幣、建橋、設機場或工廠等等，這使醫生、護士，工程師與事業家沒事做；這也使天堂因之而失去製造環境汙染的機能。因此Ralph Nader會失業，Green Peace會找不到舞台。

又只有好"人"才可以上天堂，而好"人"不犯案，所以天堂不必設警察機構，更不必有法庭，這剝削了警察、律師、判官與檢察官的就業機會；不幸也因此天堂的住民沒報章雜紙可讀---沒有這方面的消息的報紙或雜誌，不可能有銷路，這是可用小膝蓋去想也知道的問題，

不必動用到Entropy等大學問。

再者，天堂只有一個，所以不用設外交與國防；又住的都是好"人"，因之也不需要政府。當兵的以及公務員包括大官和小官到那邊都會找不到工作。天堂也沒有所謂之，公務人員十八%的優利存款制度之設立。

更糟糕的是，那邊連工友的工作也需要，因為既無垃圾也不必泡茶。

經過我以上的分析與檢驗，我的結論是：天堂的居民全數失業，失業率永遠是100%，他們的活動好像僅限於娛樂。

成億的好"人"，聚集在天堂，他們的活動天天一樣---娛樂，也只有娛樂，不必睡、不必吃、更不必工作。過久這種日子，鐵定會令許多好"人"厭煩。(不過不會生病，因為他們沒有肉體。)也許，只是也許，已有一些好"人"，在打聽如何移民地獄？

我越想越覺得，也許住在地球並不壞，因為地球上的生活環境並不一定比天堂的差，很可能有過而無不及。我們除了娛樂以外，還有因怕失業而引起的恐懼，也有可以吵架的配偶，更有膽固醇、高血壓、尿糖、尿酸、癌、汙染等等可擔心，偶而還可以服用Viagra或與一些朋友去旅遊.....認真說，地球人很幸福。我想我們應該把能在地球上生活，視為一種恩賜，帶著感激的心情好好地過日子，而暫時把天堂忘卻。